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чення та інформування споживачів про якість та безпеку про-
дуктів, що забезпечить їм впевненість у якості продукту та 
захист від можливих небезпек. 
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БІОТЕХНОЛОГІЇ У БДЖІЛЬНИЦТВІ 

Д. Ю. Кондратюк, спеціальність Біотехнології та біоінже-
нерія, група БТб-31 
Л. В. Флока, канд. с.-г. наук, доцент кафедри товарознавства, 
біотехнології, експертизи та митної справи – науковий 
керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

В останні роки органічне бджільництво неухильно розвива-
ється у всьому світі. Причиною цього є зростання споживачів до 
органічно сертифікованого меду, особливо в більш багатих краї-
нах. Частка органічно сертифікованого меду, який продається у 
деяких європейських країнах, вже перевищує 10 %. Також зрос-
тає попит на органічний мед для виробництва перероблених 
органічних продуктів, таких як мюслі, батончики злакові або 
солодка випічка. Переробні підприємства використовують з ме-
тою економії органічний мед з більш низькою собівартістю. 
Цим пояснюється різке зростання кількості органічно серти-
фікованих вуликів у Латинській Америці. Але Східна Європа 
також стала важливим регіоном виробництва органічно-сертифі-
кованого експортного меду [2]. 

На відміну від меду в оброблених органічних продуктах, при 
купівлі органічного меду споживачі звертають увагу на його ре-
гіональне походження. Як типово місцевий продукт, він може 
бути представлений на ринку в рамках прямих продажів з висо-
кою доданою вартістю. Це також пояснює, чому більшість орга-
нічного меду продається безпосередньо з пасік або через Інтер-
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нет. Завдяки тривалому терміну зберігання мед особливо добре 
підходить для такого типу продажу. 

На додаток до прямого збуту, продаж органічного меду у 
великих кількостях у продуктові магазини або спеціалізованим 
торговцям має великий економічний потенціал. У цьому випад-
ку виробничі витрати на кілограм меду можна підтримувати на 
низькому рівні завдяки більшим виробничим структурам. 

Органічне бджільництво прагне природного змісту, годівлі та 
розведення медоносних бджіл, найбільш відповідним цьому ви-
ду, і навіть високої якості продуктів бджільництва. Тому профі-
лактика захворювань, використання природних матеріалів та 
ресурсів, а також стабільне забезпечення добрими медоносними 
угіддями мають велике значення. 

Органічне бджільництво прагне компромісу між нешкідли-
вим вмістом бджіл та гарним урожаєм меду високої якості. 
Органічні норми забезпечують утримання, годівлю та розве-
дення медоносних бджіл з урахуванням специфічних потреб 
цього виду. Крім того, дозволені практики спрямовані на те, 
щоб бджільництво було максимально без забруднень. 

Вибір місця для пасіки має вирішальне значення для будь-
якого виду органічного бджільництва. Це з тим, що місце впли-
ває як здоров’я і життєздатність бджолиних колоній, а й урожай-
ність меду. Найважливішим критерієм тут є добрий доступ до 
джерела живлення, так званої медоносної бази. Харчування з 
медоносів має бути доступним у достатній кількості протягом 
активного сезону (з весни до пізньої осені) [1]. 

Крім забезпечення кормом та його різноманітності, для роз-
витку бджолиних колоній також важливим є доступ до чистої 
води, захист від заражень та хвороб, а також їх спокій. 

Біодинамічний бджільництво орієнтоване насамперед не так 
на екологічні стандарти, але в біодинамічні принципи. Вони 
сягають спостережень та ідей Рудольфа Штайнера і Фердинанда 
Герштунга початку минулого століття. В основі лежить глибоке 
розуміння природи та потреб як окремої бджоли, так і бджо-
линої колонії як ціле. 

Біодинамічний бджоловодіння підтримує природну поведін-
ку бджіл. Тому, наприклад, тут немає систематичного втручання 
у поведінку бджолиної родини під час розмноження, такого як 
обмеження трутневого розплоду. Також, біодинамічний бджіль-
ництво дозволяє природний роїння і природний відбір колоній з 
найвищою життєздатністю. 
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Оскільки кожен органічний бренд допускає різні методи 
бджільництва, необхідно уточнити ще до переходу, яких реко-
мендацій можна дотримуватись у майбутньому органічному 
бджільництві. 

Найважливішим підґрунтям для всіх органічних стандартів є 
Регламент ЄС про органічне виробництво. На цьому ґрунту-
ються суворіші стандарти приватних асоціацій органічного 
землеробства, таких як Bio Suisse, Naturland, Bioland, Bio Austria 
та Demeter. Зокрема, Demeter визначила докладніші вимоги що-
до походження, утримання, розведення, годування та підтримки 
здоров’я бджіл [3]. 
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При згадуванні про пресерви, у кожного з нас виникають 
приємні спогади пов’язані зі святами, святковими салатами і 
смачними рибними делікатесами. Пресерви з оселедця є важли-
вим харчовим продуктом, який не тільки задовольняє голод, але 
й покращує гастрономічний настрій, особливо взимку та восени. 

Рибні пресерви – це солоні, пряні та мариновані рибні про-
дукти з додаванням різних соусів або заливок, які герметично 
закриваються в банки. Хоча пресерви не піддаються стерилізації 
чи іншій термічній обробці, вони є недоліками, такі як викорис-
тання бензойнокислого натрію та оцтової кислоти, які можуть 
бути шкідливі для організму, особливо дітей. Нормативно-
технічна документація регулює вміст цих речовин у пресервах. 


